
1697/J 
 
 
 
der Abgeordneten Dr. Peter Keppelmüller 
und Genossen 
an den Bundesminister für Umwelt, Jugend und Familie 
betreffend Darlehensverkauf des Umwelt- und Wasserwirtschaftsfonds an KNP Leykam 
Netherlands 
 
 
Aufgrund eines gesetzlichen Beschlusses des Nationalrates hat der Bundesminister für 
Umwelt, Jugend und Familie den Darlehensverkauf des Umwelt- und Wasserwirtschaftsfonds 
eingeleitet: Mit Ausschreibung vom 16.7.1996 hat der Umwelt- und Wasserwirtschaftsfonds 
Forderungen im Nominale von 6.323 Mio. öS zum Verkauf ausgeschrieben. Mit Ende der 
Ausschreibungsfrist am 23.9.1996 wurden entsprechende Anbote abgegeben, die sich 
entweder auf alle zum Kauf angebotenen Darlehen oder auf Teile davon bezogen haben. Mit 
Stichtag vom 25.10.1996 wurden alle Anbieter eingeladen, ihr Angebot mittels der jeweiligen 
im Angebot enthaltenen Preisgleitklausel zu aktualisieren. Alle Anbieter sind dieser 
Einladung nachgekommen und die einzelnen Darlehen wurden dem jeweiligen Bestbieter zu 
diesem Stichtag zugeschlagen. 
 
Der Umwelt- und Wasserwirtschaftsfonds erzielte mit dem Verkauf einen Verkaufserlös von 
4.512 Mio. öS. Davon hat die KNP Leykam Netherlands ein Darlehen zu einem Preis von 156 
Mio. öS übernommen. 
 
 
Die unterzeichneten Abgeordneten richten daher an den Bundesminister für Umwelt, Jugend 
und Familie nachstehende 
 
 
Anfrage: 
 
1. Um welches Darlehen handelt es sich bei den oben angeführten im Einzelnen? 
 
2. Wie hoch war der gewährte Kredit bei dem oben angeführten DarIehen anfänglich 
zum Zeitpunkt der Kreditvergabe? 
3. Wann wurde der Kredit vergeben? 
4. Wie lange war die Laufzeit des Kredites? 
5. Wie hoch war der Förderungsanteil bei diesem Kredit? 
6. Wie hoch war das aushaftende Darlehen bei diesem Kredit zum Stichtag des 
Verkaufs? 
7. Wie hoch war das aushaftende Darlehen bei diesem Kredit zum Stichtag des 
Verkaufs abgezinst auf den Stichtag? 
8. Wie hoch war der von der KNP-Leykam Netherlands bezahlte Preis für den Ankauf 
des Darlehens zum Stichtag? 
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